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Підприємства хімічної промисловості мають тенденцію до укрупнення, що ще 

більше підвищує концентрацію небезпечних хімічних речовини на відносно невеликій 

площі. Незважаючи на заходи безпеки, що вживаються у виробництві, зберіганні та 

транспортуванні, великі аварії все одно трапляються. Значна кількість надзвичайних 

ситуацій, що виникають при транспортуванні нафти і нафтопродуктів, починається з 

аварійного розливу рідини. Найбільшу небезпеку при цьому являє спалахування ріди-

ни. Це створює загрозу розповсюдження пожежі на сусідні природні ландшафти та тех-

нологічні об’єкти. Нами проаналізовано низку досліджень, в яких було отримано зале-

жність довжини полум’я від діаметра осередку горіння у вигляді: 
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де r(x, y) – відстань від точки (x, y) до межі області розливу Ω. 

Підставляючи в останній вираз значення для густини повітря ρa=1,29 кг/м
3
, при-

скорення вільного падіння g=9,8 м
2
/с, отримали формулу для довжини полум’я у дові-

льній точці (x, y) розливу: 
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Суть підходу полягає в тому, що довжина полум’я у заданій точці дорівнює до-

вжині полум’я у точці кругового розливу, розташованій на тій самій відстані від межі 

розливу. Спрощення залежності (1) шляхом підстановки в неї значень для густини по-

вітря і прискорення вільного падіння призводить до виразу (2). Із його аналізу випли-

ває, до довжина полум’я має степеневу залежність від відстані до межі розливу і від пи-

томої масової швидкості вигорання речовини. Зокрема, для горючих рідин показник 

степені для цих параметрів дорівнює 0,67 [1]. Отже, збільшення питомої масової швид-

кості вигорання призводить до збільшення довжини полум’я. Так, для бензину 

(η=0,048 кг/(м
2
·с)) довжина полум’я майже в 1,7 рази перевищує довжину полум’я для 

нафти (η=0,022 кг/(м
2
·с)). 

Особливістю побудованої моделі випромінюючої поверхні полум’я над розли-

вом горючої рідини є можливість її використання для розливу довільної форми, а не 

лише кругової [1]. Запропонована модель враховує інтенсивність вигорання рідини, а 

не використовує спрощену класифікацію горюча рідини/легкозаймиста рідина. Перева-

гою моделі є те, що вона спирається на низку експериментальних досліджень залежно-

сті довжини факела від розмірів осередку горіння, а також впливу вітру на кут відхи-

лення полум’я від вертикальної осі.  
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